

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 43 (6741)

Суббота, 1 марта 1986 года

Цена 3 коп.

Делегаты XXVII съезда партии продолжали 27 и 28 февраля обсуждать Политический доклад Центрального Комитета съезду, проекты новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе партии, отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Был заслушан доклад мандатной комиссии. Ее председатель Г. П. Разумовский сообщил, что предшествовавшие съезду отчеты и выборы во всех звеньях партии наглядно отразили позитивные процессы, которые происходят в деятельности партийных организаций. Отчеты и выборы проходили при высокой активности коммунистов, в обстановке развернутой принципиальной критики и самокритики. Они в большой мере способствовали мобилизации коммунистов, всех трудящихся на решение коренных проблем интенсификации производства, ускорения научно-технического прогресса, реализации социальной политики партии.

Всего на съезд избрано пять тысяч делегатов, из них 3827 делегатов, или 76,5 процента, избрано впервые. Рабочие занимают ведущее место в социальном составе партии. Широко представлены они и на съезде. Делегатами избрано 1705 рабочих, 872 работника сельского хозяйства. На съезд избрано 1352 женщины — 27 процентов всех делегатов. Это наибольшее число за всю историю КПСС в абсолютном и процентном выражении. В сос-

## XXVII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

таве делегатов — представители 72 наций и народностей Страны Советов.

Доклад мандатной комиссии был утвержден единогласно.

В выступлениях делегатов намечаются пути ускорения социально-экономического развития советского общества, смело и принципиально вскрываются недостатки, тормозящие наше движение вперед, подчеркивается решимость претворить в жизнь грандиозную программу коммунистического созидания, борьбы за сохранение мира.

В четкой, хорошо отложенной организации производства, в высокой культуре и качестве труда каждого — наш главный резерв, сказала наладчика производственного объединения «Пермский машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского» Н. М. Ершова, в борьбе за укрепление дисциплины, организованности и порядка партия может рассчитывать на твердую поддержку рабочего класса. Делегат подчеркнула, что необходимо активнее применять Закон о трудовых коллективах, повысить их роль в управлении предприятиями.

Центральный Комитет партии требует, чтобы партийный контроль

распространялся на всех должностных лиц, на всех коммунистов, и сам показывает пример такого контроля, сказал в своем выступлении председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС М. С. Соломенцев. Контроль, как известно, осуществляется вся партия. В этом деле важно поднять роль первичных партийных организаций. Если каждая из них будет со всей полнотой использовать полномочия, предоставленные ей Уставом КПСС, то партийный контроль станет подлинно массовым, всеобъемлющим и более действенным. Оратор выразил уверенность, что делегаты съезда поддержат внесенное в новую редакцию Программы КПСС положение о том, что ни одна партийная организация, ни один работник не могут оставаться вне контроля. В выступлении отмечалась и необходимость серьезной перестройки ведомственно-го контроля, повышения его эффективности.

Проблемам повышения качества продукции посвятил значительную часть выступления генеральный директор «АвтоВАЗа» В. И. Исаков. Волжскому автозаводу, сообщил он, в сотрудничестве с «КамАЗом» и Серпуховским мотозаводом поручено очень ответ-

ственныйе задание по организации производства экономичного автомобиля особо малого класса «Ока». В короткие сроки отработана конструкция машины. Такой автомобиль будет пользоваться спросом самых широких слоев населения. Чтобы обеспечить начало серийного производства в установленные сроки, Госплан СССР должен ускорить выделение необходимого оборудования. Готовясь к съезду, партийная организация Краснодарского края видела свою задачу прежде всего в том, чтобы настроить кадры на быструю перестройку. Об этом говорил первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС И. К. Полозков.

Главную цель коммунисты края видят в том, чтобы изменить отношение людей к земле: укрепить технотехническую дисциплину, научить всех хлеборобов искусству растить высокие урожаи.

Выступили также первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана К. М. Багиров, первый секретарь ЦК Компартии Литвы П. П. Гришикявичус, первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана К. К. Махкамов, первый секретарь Московского обкома КПСС В. К. Месяц, первый секретарь

будет позволено посягать на то, что завоевано кровью и трудом народа.

Комсомол пришел к партийному съезду идеино-организованно окрепшим, обогащенным новым опытом борьбы за дело партии, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. М. Мишин. И все-таки удовлетворенности достигнутым у нас, коммунистов, работающих в комсомоле, да и у многих комсомольцев нет. Нам еще не хватает настойчивости и последовательности в работе. Сообщив об участии молодых в развитии приоритетных отраслей экономики, оратор в заключение заявил: воспитывая молодежь на практических делах, мы сделаем все, чтобы энергия и талант юношей и девушек еще активнее проявлялись в народном хозяйстве и науке, в обладании знаниями и культурой, в политической жизни и защите Родины.

На съезде выступили также первый секретарь ЦК Компартии Киргизии А. М. Масалиев, первый секретарь ЦК Компартии Армении К. С. Демирчян, секретарь парткома производственного объединения «Ижмаш» Ю. И. Лобов, бригадир проходчиков строительно-монтажного управления Метростроя А. С. Суханов, первый секретарь Омского обкома КПСС С. И. Манякин.

XXVII съезд КПСС продолжает работу.

(ТАСС).

## Спасибо, партия, тебе!

Все мы, коммунисты, с нетерпением ждали открытия XXVII съезда КПСС. И вот наступил этот день. Внимательно выслушав Политический доклад, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, я вполне удовлетворен работой Центрального Комитета за отчетный период.

Меня, коммуниста с более чем сорокалетним стажем, вдохновляет га неутомимая энергия, с которой ЦК нашей партии взялся за перестройку работы всего народного хозяйства страны. Курс ее — интенсификация производства, научно-технический прогресс.

Я — энергетик. И потому с особым интересом слушал ту часть доклада, где речь шла о дальнейшем развитии

этой отрасли. Предстоит еще шире развернуть сооружение атомных электростанций, заменить старое низко-производительное и неэкономичное генерирующее оборудование на новое, с большей единичной мощностью, с автоматическим управлением, значительно сниженным удельным расходом топлива на производство электроэнергии.

Полностью одобряя внешнюю и внутреннюю политику партии, я, несмотря на пенсионный возраст, с еще большим приливом сил буду выполнять работу по практическому осуществлению намеченной программы на своем родном предприятии — объединенной Сургутской ГРЭС.

В. ГОЛИКОВ,  
член КПСС, ветеран войны и труда.

И я благодарна нашей партии, правительству за великую заботу о людях труда. От всего сердца желаю плодотворной работы съезду. Хочу закончить свое письмо строками собственного сочинения:

«Дружба народов и счастье людских, Крепче угрозы войны».

В. СУРИКОВА,  
жительница Сургута.

## ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

Уже за неделю до открытия высшего партийного форума страны колектив первого управления буровых работ рапортовал о досрочном выполнении социалистических обязательств — было проведено 102 тысячи 900 метров эксплуатационных скважин.

В дни работы съезда в управлении, на базе производственного обслуживания, в буровых бригадах И. Ф. Елисеева, В. В. Агафонова, в бригаде освоения К. С. Матвеева прошли митинги, на которых труженники предприятия единодушно поддержали внутреннюю и внешнюю политику партии, положения и выводы Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду.

В. СУХОТЕРИНА,  
наш нешт. корр.



Хорошим мастером своего дела зарекомендовал себя в коллективе СУ-22 треста Сургутнефтепромстрой молодой электросварщик Евгений Пилигин. Все ответственные задания он выполняет только в срок и качественно.

Фото Л. Березницкого.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ СУРГУТСКОГО ГОРКОМА КПСС Н. Г. АНИКИНА НА XXVII СЪЕЗДЕ ПАРТИИ

**ТОВАРИЩИ ДЕЛЕГАТЫ!** Работа съезда, Политический доклад ЦК КПСС раскрывают широкую панораму созидательной деятельности партии, ее Центрального Комитета. От имени коммунистов, всех тружеников нефтегазового Приобья хочу выразить горячую поддержку внутренней и внешней политике КПСС, курсу, выработанному апрельским Пленумом Центрального Комитета партии.

В нашем сибирском крае особенно очутимы и огромны результаты деятельности Центрального Комитета и животворные перемены, происходящие в последнее время. По воле партии, усилиями всего советского народа в суровых условиях Севера, в исторически короткий срок создана мощная индустрия, которая дает теперь каждые сутки более одного миллиона тонн нефти, конденсата и одного миллиарда кубометров газа. Ранее отсталая национальная окраина является главной энергетической базой, производящей половину всего топлива в стране.

Но отрады не только хозяйственно-экономические результаты. Нефтегазовый комплекс стал могучей базой международного общения и воспитания народов нашей страны и стран социалистического содружества. Свой вклад в эти коренные социально-экономические преобразования вносят партоганизации древнего и вместе с тем нового города Сургута — центра крупного нефтегазового района.

Исключительным событием в жизни Сургутской городской партийной организации стало посещение города Генеральным секретарем ЦК КПСС Михаилом Сергеевичем Горбачевым. Мы получили наглядный пример принципиальной партийной взаимоотношения и деловитости в анализе работы, внимания к людям, их делам и заботам.

Строй работы руководителей Центрального Комитета — быть в гуще масс, вместе с ними решать жизненно важные проблемы — с большим одобрением воспринимается людьми. Ваши, Михаил Сергеевич, встречи с тысячами тюменцев на предприятиях, промыслах, улицах города, откровенные, глубоко аргументированные рассказы о практике партии, деятельности Центрального Комитета, Политбюро ЦК были убедительными и, без преувеличения могу сказать, оказали огромное воздействие на дальнейшее сплочение тружеников нефтегазового комплекса вокруг Центрального Комитета КПСС. А это залог того, что выдвинутые партией новые, грандиозные задачи будут решаться успешно.

Как известно, дела в нефтяной промышленности области в последние годы не радовали, планы не выполнялись. Сургутине в прошедшей пятилетке нарастили добчу нефти почти до 60 миллионов тонн в год и выполнили план. Годовой объем промышленного производства увеличен в 1,6 раза и достиг 2,4 миллиарда рублей. Но удовлетворения нет. Во-первых, потому, что ряд соседних нефтегазодобывающих районов все еще отстает, и общего результата мы не добились. А во-вторых, потому, что и свои возможности используем далеко не полностью. К нам в полной мере относится положение доклада о том, что о перестройке в методах хозяйствования, об ускорении больше говорим, чем делаем.

В городе с двухсоттысячным населением созданы мощные базы геологоразведчиков, буровиков, строителей, энергетиков, транспортников. На многих участках сложились крепкие стабильные производственные коллектизы. Добыча же нефти в последнее время стала сокращаться. Против прошлого года ее запланировано уменьшить нынче на три миллиона тонн, а в 1990 году более чем на 10 миллионов. Отстали разведка и освоение новых месторождений, развитие промысловых мощностей, техническое оснащение, механизация и автоматизация работ.

Сейчас, в результате решительного вмешательства Центрального Комитета партии, положение улучшается. Горком делает упор, как это требует Центральный Комитет КПСС, на улучшение работы в низовых производственных коллективах, на промыслах, в цехах, в бригадах. Больше направили

коммунистов на решающие участки производства, создали дополнительные партийные и партийно-комсомольские группы, назначили парторганизаторов, усилили внимание улучшению условий труда, торговому, бытовому, медицинскому обслуживанию людей, доставке трудающимся на промысы. Улучшается обеспечение работ материалами, оборудованием. Да и с укреплением руководства нефтяной отраслью теперь слаженное действует весь механизм управления — от промыслов до главка и министерства. Это сказывается на результатах и у нас, и в целом по области.

Совершенно обосновано сказано в докладе о больших резервах, которые можно вовлечь, улучшив организацию дела. Хочу показать это на таком примере. Нефтепромысловик Сургута в 1986 году брали обязательство добывать сверх плана 90 тысяч тонн нефти. Иказалось, что больше — невозможно. Но когда стали меньше подводить смежники, повысилась организованность работы во всех низовых звеньях, во всю ширь развернулось предсъездовское соревнование, выявился новые возможности и обязательства были увеличены до 300 тысяч тонн.

В ПЕРЕРЫВЕ я разговаривал с товарищами по бюро горкома. Они побывали на митингах и собраниях в трудовых коллективах. Люди горячо откликаются на установки, изложенные в Политическом докладе. И есть основания заявить, что свое обязательство по сверхплановой добыче нефти сургутяне существенно перекроют. Думаю, что совместно с Миннефтепромом мы найдем резервы увеличения добычи нефти и в целом по пятилетке.

Есть еще одна важная народнохозяйственная проблема. Наш район, располагая запасами топлива, до сих пор значительную часть электрической энергии получает с Урала. Сложилась нелепая ситуация: в одну сторону транспортируем топливо за тысячи километров, а в обратную — перекачиваем электроэнергию. И при этом пока, пока, я подчеркиваю, склоняется в факелах миллиарды кубических метров попутного нефтяного газа.

Такое положение можно изменить. Энергостроители города уже ввели мощности на пять миллионов киловатт и способны сооружать энергоблоки по 800 тысяч киловатт каждые 8—9 месяцев. Но комплектование стройки конструкциями и оборудованием ведется неритмично. Сроки срываются. Это наносит крупный не только материальный, но и моральный ущерб многотысячному коллективу. Специалисты считают, что для скорейшего снятия дефицита в энергообеспечении нефтегазового комплекса целесообразно было бы увеличить мощность строящейся Сургутской станции.

Минэнерго и Госплану надо рассмотреть этот вопрос, чтобы не упустить время и решить проблему уже в текущей пятилетке.

Глубокий смысл имеет выдвинувшее в докладе и проекте новой редакции Программы положение об активизации человеческого фактора. Это тем более важно в таких местах, как новостройки Сибири, где большая динамика процессов становления трудовых коллективов. Люди едут сюда со всех уголков нашей необъятной Родины. Прибывает прежде всего молодежь, желающая утвердить себя участием в большом и важном деле. Государство щедро выделяет средства на обустройство жизни во вновь осваиваемых районах. Трудящиеся Сургута ежегодно получают 4,5 тысячи квартир, школ на три тысячи мест, детских садов на две тысячи мест.

Но этого мало, так как все начиналось с нуля. В ряде организаций руководители проявляют подлинную заботу о людях, и там коллективы формируются быстрее, прочнее, лучше справляются с возлагаемыми на них задачами. Но не везде добились мы этого. Горком партии действовал не всегда настойчиво, наступательно. К примеру, ряд лет Минэнерго не выполняет обещания своим коллективам, расположенным в нашем городе, усилить жилищное и социально-бытовое строительство. Нужда в этом велика. Такие обещания неоднократно давались руководителями министерства и горкома КПСС. Нам трудно сейчас объяснить людям, почему растет оче-

редь ожидающих получения жилья, мест в детских учреждениях, почему двадцатитысячный молодежный коллектив энергетиков не имеет Дома культуры, спортивных сооружений.

Острую нужду в улучшении бытовых условий испытывает крупный, высококвалифицированный коллектив авиаторов. Министерство гражданской авиации оказывает большую помощь. Прямо скажем, мы не чувствуем нехватки самолетов и вертолетов. Без участия авиаторов в геологоразведочных работах, в строительстве, в вахтовом обслуживании промыслов невозможно было бы сделать и половины достигнутого в формировании нефтегазового комплекса. А вот вопросы быта авиаторов решаются плохо. Здесь я вижу крупный просчет плановых органов. И совсем уже неладно, когда хуже всех обеспечены жильем и соцкультбытовыми объектами сами строители наших основных организаций Миннефтегазстроя, от которых всецело зависит развитие и промыслов, и города.

Постановление же партии и правительства на этот счет с первого же года пятилетки не выполняется. Средства недовыделены. На новостройках пока обращается внимание на самые неотложные нужды людей — жилье, школы, детсады, магазины, больницы, обеспечение продовольствием. И это правильно. Но ведь современному человеку нужен и кинотеатр, Дом культуры, плавательный бассейн и многое другое. В нашем северном снежном крае невозможно купить добрые лыжи, спортивную одежду, спортивный инвентарь, художественную литературу. Долгие годы мы пытались начать строительство Дворца молодежи. А о драмтеатре, Доме пионеров даже и разговора нет, как будто они не положены таким городам. В этом деле нужен решительный перелом сложившегося положения.

**ТОВАРИЩИ,** анализируя практику своей работы, незамменно убеждаешься в том, что любая хозяйственная или политическая задача решается успешнее тогда, когда в центр организации ее выполнения мы ставим деятельность партийной организации трудового коллектива. Хотелось бы особо поддержать закрепленное в Уставе КПСС положение о повышении роли и ответственности первичных партийных организаций, их боевитости. Там, где первичные партийные организации строго руководствуются установленными нормами, осуществляют подлинный партийный контроль за работой и поведением каждого коммуниста, там всегда дела идут лучше, выше порядок, организованность, дисциплина. Сознавать мы это сознаем, а вот в практической деятельности не везде добились такого. Поэтому немало еще фактов неорганизованности, нарушения трудовой и производственной дисциплины, брака, бесхозяйственности, расточительства, иных негативных явлений.

Это свидетельство упущения в подборе и расстановке кадров и воспитательной работе с ними. Она имеет на наших новостройках свою особенность, связанные с молодежным составом коллектива, вахтовым и экспедиционным характером многих работ, зачастую неотложностью организации труда и быта. Все это требует особого внимания партийных организаций, строгого соблюдения принципов социальной справедливости.

И очень правильно высказана в докладе мысль о бережливости в природопользовании. Из числа тех, кто едет к нам в районы Севера, немало случайных людей с психологией временников. Хочу высказать так же, как и выступившие до меня делегаты, мнение, что новая редакция Программы КПСС, линия Центрального Комитета партии по наведению подлинного порядка во всех делах решительно поддерживается коммунистами, всем советским народом. И мы будем действовать тверже, принципиальнее, неуклонно проводя ее в жизнь.

Позвольте заверить съезд, что Сургутская партийная организация будет настойчиво бороться за осуществление выработанных съездом решений и, совершенствуя свою деятельность, обеспечит выполнение поставленных перед ней задач.

Нескончаемым потоком поступают в эти дни в редакцию газеты сообщения из трудовых коллективов города и района, от ветеранов и молодежи, учащихся. В них — выражение поддержки основным положениям, выраженным в Политическом докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на XXVII съезду КПСС, рапорты об итогах предсъездовской вахты, о делах коллективов в эти знаменательные дни.

## Родину нашу славим трудом

### СТРОИТЕЛИ ЖИЛЬЯ

В адрес сургутских делегатов партийного форума отправлена телеграмма от коллектива треста Запсибэнергожилстрой. Труженики его рапортируют о выполнении повышенных социалистических обязательств.

Коллектив сдал в эксплуатацию два девятиэтажных жилых дома. Общая площадь их превышает 11 тысяч квадратных метров.

Весомый вклад в этот трудовой успех внесли бригады В. М. Разголова, Ф. Г. Малицкого, М. Н. Джallo, В. М. Микитюка, а также комсомольско-молодежный коллектив, которым руководит делегат XXVII съезда В. И. Панасевич.

Е. ЧУПРАКОВ.

### СТРОИТЕЛИ ЛЭП

Трудовой рапорт в адрес тюменской делегации, участвующей в работе съезда, отправил и коллектив четырнадцатой межколонны треста Запсибэлектросельстрой.

В нем он сообщает, что труженики одного из старейших подразделений треста успешно выполнили повышенное социалистическое обязательство, взятое в честь партийного форума.

Накануне его открытия коллектив построил высоковольтную линию напряжением 110 киловольт. Она позволит обеспечить электроснабжением новое месторождение нефти — Родниковое. Этот объект должен был вступить в эксплуатацию во втором квартале. С большим сокращением сроков проложен новый энергетический мост.

В УПРАВЛЕНИИ производствено-технической комплекции треста Запсибэлектросельстрой состоялся митинг, посвященный открытию XXVII съезда КПСС. Его открыл секретарь партбюро Х. Рамазанов.

На митинге выступили начальник УПТК В. И. Подоляка, заместитель председателя профсоюзного комитета А. В. Завадовский, бригадир комплексной бригады О. В. Дрыль и другие.

В резолюции митинга записали: Политический доклад ЦК КПСС целиком и полностью одобрен, поддержан. Деньги, заработанные в день открытия съезда в сумме 2288 рублей, перечислит в Фонд мира. Об этом решено сообщить в телеграмме делегату съезда, первому секретарю Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникину.

Рабочие и инженерно-технические работники УПТК решили каждый день работы съезда сделать ударным.

Н. ГАРЕЕВА.

### ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ

Задание первого квартала досрочно выполнил коллектив участка А. М. Лукьяненко из специализированного управления электромонтажных работ объединения Запсибнефтестрой.

С начала года произведено строительство работ на 660 тысяч рублей. Труженики участка занимаются обустройством Лянторского месторождения. За два месяца ими проложено линий электропередачи к нефтяным кустам протяженностью 31,4 километра.

На ударной вахте высокопроизводительно трудятся мастер-бригадир А. А. Руденко, электромонтажники П. Д. Русских, А. М. Бобиков, Н. С. Мордюшенко и другие.

Свой трудовой успех коллектив участка посвятил XXVII съезду КПСС.

А. ЛЕЩУК,  
старший инженер  
отдела труда и зарплаты.



# Юность Сургута рапортует

## Они показали пример

В день открытия съезда перевыполнить задание, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира. С такой инициативой в автотранспортном предприятии треста ЗапсибэлектроСетьстрой выступил и коммунист Л. В. Коленко и комсомолец А. Нафиков. Оба они — передовики производства. Леонид Викторович работает машинистом экскаватора.

## ИТОГИ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Дважды в прошлом году выходил победителем социалистического соревнования в управлении рабочего снабжения нефтяников коллектив магазина «Мебель» орса промтоваров. Встав на трудовую вахту, посвященную XXVII съезду КПСС, он рапортовал: план двух месяцев выполнен досрочно, ко дню открытия партийного форума.

За неполных два месяца торговая выручка, полученная от продажи ковровых изделий и мебели в этом магазине, составила свыше миллиона рублей. В последнем году одиннадцатой пятилетки коллектив магазина «Мебель» включился в социалистическое соревнование за звание КМК и работает теперь под девизом «Трудовой дисциплине — высокую гарантию». Дружную семью молодых продавцов умело направляет молодой специалист Вера Петровна Зазебная. Хорошую помощь оказывают ей в воспитательной работе старшие продавцы Татьяна Дмитриевна Симонова, Светлана Михайловна Алешина.

В эти съездовские дни коллектив магазина «Мебель» орса промтоваров прилагает все усилия для выполнения повышенных социалистических обязательств и повышения культуры обслуживания покупателей.

Л. БОЧКАРЕВА,  
старший инспектор ортдела орса.

## ЗА ОТЛИЧНУЮ УЧЕБУ

В Сургутском СПТУ-17 подведены итоги социалистического соревнования, проводимого под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад!».

Победителями конкурса на лучшую учебную группу первого курса стали учащиеся группы МХО-51.

Фотографии победи-

телей занесены на Доску почета училища и его базового предприятия — домостроительного комбината. Они награждены туристическими путевками.

Н. СЕМЕНЮК,  
председатель профсоюзного комитета учащихся СПТУ-17.

## О ТЕХ, КТО ВСТРЕЧАЕТ РАССВЕТ

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

Но это исключение. В основном пусть не первым, пусть после всех, но в этот же день включаясь в привычное дело. А прежде, пока переодеваешься и масть приходишь в себя, узнаешь обстановку. Что да как? Если зайбой, то сколько? Если встали, то почему? И здесь — никакой патетики, есть большое и естественное желание знать все обо всем, что делается в бригаде, на буровой.

Паша любит, когда при деле. Не для газеты он так говорит. Вся штука в том, что ему нравится быть на буровой.

вой тем, кто он есть, — верховым. Ведь он по сути один из непосредственных участников проходки нефтесосных площадей. И трубы, которыми бурят разведочные скважины, неизменно проходят через его руки. При спуске ли, при подъеме ли. Зимой, правда, не очень приятно с ними возиться. Не то что тяжело — к этому уже успел привыкнуть. Однако многое все же приходится выполнять в сложных условиях. И ветер его продувает, и мороз со снегом не мимуя.

Летом же верховым быть милое дело. Закат провожаешь на высоте двадцати пяти метров

от мостков, рассвет по-рой встречаешь. Есть в этом что-то величественное. И ответственность при том наступает за все эти зыбкие километры. Выше-то уж никого нет. Это точно! И покидать свой пост не очень-то хочется. Словно боишься, как бы чего не вышло тут или вон там, у того болотца...

Но однажды слез с вышки с большим удовольствием. Дело было 31 декабря. В 24.00. Минут пять, правда, вахта свой срок не до стояла. До нового, 1986 года. А там другая, свободная от смены половина бригады как могла сервировала стол. Разносами особыми

он не отличался, но зато как от него веяло домом! Все его вспомнили. Каждый по-своему... И Паша тоже. Как там сейчас Ленка?..

Потом поздравили друг друга, чокнувшись стаканами компота.

В восемь, как обычно, он вновь был на верху. Готовились к нарашиванию свечи. А вокруг все дышало торжеством. Словно знал, что начался новый год. Со своими закатами и восходами, метелями и дождями. И Паша, совсем неожиданно для себя, вдруг подмигнул тайге и улыбнулся. Ничего, мол. И вниз, парням, крикнул: «Поехали!».

Т. ВОЛКОВ.

Газета печатается офсетным способом.



В ФОТООБЪЕКТИВЕ —  
МОЛОДОСТЬ СИБИРИ



Евгений Согута и Марина Лутченко учатся в Сургутском музыкальном училище на отделении народных инструментов. Они постоянно принимают участие в концертах, организуемых для нефтяников, строителей, геологов.

Фото Н. Гордеевой.

## • СПОРТ ПОЧЁТНЫЙ КУБОК ОБРЁЛ ХОЗЯИНА

Недавно спортивный комплекс управления механизации и мостостроительного треста № 11, что в поселке Барсово, принимал участников соревнований по мини-футболу, посвященных XXVII съезду КПСС. Кубок оспаривали мостостроители из Нижневартовска, Надыма, Нового Уренгоя, Сургута.

Игры проходили по круговой системе. Победители подгрупп должны были встретиться в финале. По итогам первого дня определились лидеры: мостостроители № 80 и 29, первая сборная управления механизации.

В финале команда на дымянчан уступила сопер-

## • НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

### Звени, наша песня!

25 февраля, в день открытия XXVII съезда КПСС, участники художественной самодеятельности Дворца культуры «Строитель» выступили перед населением города с отчетным концертом под девизом «Съезду партии — наше творчество и мастерство».

С большим удовольствием встретили зрители выступление народных коллективов — духового оркестра, вокального ансамбля «Росинка», ансамбля танца «Сургут». Яркие, самобытные танцы сменялись исполнением лирических и гражданских

песен, вариациями на темы современных музыкальных произведений.

Горячими aplодисментами награждали присутствующие в зале выступление и самых маленьких артистов. Особенно всем понравились танцы в исполнении детского коллектива «Орленок», ансамбля бального танца «Радуга», балетной студии, руководит которой С. А. Христова.

Т. ВАСИЛЬЕВА.  
Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## СПРАВКИ



### «АВРОРА»

3 марта. «Пароль знали двое» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19. Кинопремьера кинокомедии «Самая обаятельная и привлекательная» (творческий портрет актрисы Ирины Муравьевой) — в 21. 4 марта. «Пароль знали двое» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

### «ОКТЯБРЬ»

3—4 марта. «Парашисты» — в 13, 15, 17, 19, 21.

### «ГЕОЛОГ»

4 марта. «Прежде, чем расстаться» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кинотеатр «Октябрь» киномехаников;

по извещению № 61 — инженеров-строителей, инженеров-механиков для работы конструкторами сложных вспомогательных сооружений и устройств и нестандартного оборудования для строительства мостов. Представляется жилье по месту работы. Квартиры в порядке очереди.

Объявляется набор учащихся на 1986 год в 11-й педагогический класс для обучения с отрывом от производства по специальности «воспитатель детского сада». Выплачивается стипендия. При поступлении необходимо иметь свидетельство об окончании средней школы, трудовую книжку, справку с места жительства, четыре фотографии размером 3x4 см. Обращаться: ул. Восход, 2, ясли-сад «Журавлик». Проезд авт. № 1, 2 до ост., «ул. Набережная», «Электрон»; тел. 6-27-24.

2 марта в 17 часов в помещении кинотеатра «Октябрь» магазин № 27 «Трикотаж» проводит демонстрацию моделей головных уборов, имеющихся в продаже.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-80-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-89-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Сургутская городская типография управления издательство, полиграфия и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 3080. Тираж 37.917.